

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4848期

2025年8月

星期四

14

乙巳年六月廿一

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

荆建刚带队到我县开展专题调研

8月8日,市人大常委会副主任、市总工会主席荆建刚带领市总工会调研组到我县专题调研产业工人队伍建设改革工作。市人大常委会副主任、县总工会主席庞旭辉陪同。

在赵庄镇大黄村魔术文化产业园,荆建刚一行深入走访园区商户,详细了解生产经营和从业人员技能培训情况,并参观党建馆,强调要充分发挥工会组织作用,创新服务形式,将传统技艺传承纳入产业工人培养体系,切实加强产业工人思想政治引领。

在平顶山文化艺术职业学院,调研组实地考察了汝瓷工艺、无人机操作等实训基地,听取学院负责人关于产教融合、校企合作情况的汇报。荆建刚要求,各级工会组织要加强与职业院校合作对接,围绕产业升级需求,培养更多高素质技能人才。

县总工会相关负责人表示,将认真落实调研组指导意见,持续推进产业工人队伍建设改革,为县域经济高质量发展提供人才支撑。

(薛现涛 薪元)

我县召开2025年上半年县级离退休干部工作通报会

8月13日,县委书记王代强主持召开2025年上半年县级离退休干部工作通报会,县委副书记、县长刘海亮通报上半年经济社会发展情况,县委副书记苏明捷、县人大常委会主任刘景华、政协主席汤红漫等出席会议,与县级离退休干部代表共商发展大计、共话美好未来。

王代强指出,各位老领导虽已离开工作岗位,却始终以深厚的情怀关注着县域发展的每一步,用实际行动诠释着“离岗不离心、退休不褪色”的责任担当,是宝丰新时代发展的宝贵财富,是我们攻坚克难路上的坚实后盾。

王代强代表县委县政府衷心感谢广大老干部为宝丰发展做出的贡献,真诚期盼广大老干部继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,持续关注和支



持宝丰经济社会发展,为现代化宝丰建设贡献更大智慧和力量。他表示,县委、县政府将用心用情做好广大老干部的关爱保障工作,始终做到对老干部在政治上更尊重、在生活上更照顾、在医疗保健上更贴心,努力让老干部们安心舒心暖心。

刘海亮通报了全县2025年上半年经济社会发展情况。今年上半年,我县经济发展稳中向好,民生服务、城乡发展、农业农村、生态环境等各项社会事业取得了长足进步,创成了全国文明城市,说唱文化(宝丰)生态保护区顺利通过验收,同时也抓好了安全生产、耕地保护、信访稳定、舆情防控等底线工作,社会大局持续稳定。

县级离退休干部代表结合自身丰富的经验与深刻的见解,积极踊跃发言,提出了有针对性、前瞻性和可操作性的宝贵意见与建议,同时表示将一如既往地关心关注宝丰发展变化,尽自己所能发挥好余热,为宝丰经济社会高质量发展贡献“银发力量”、展现“桑榆担当”。

县领导李庆、郑华永、王清政出席会议。

(朱亚旭 文/李得胜 图)

十三届县纪委第116次常委会会议召开

8月12日,十三届县纪委第116次常委会会议召开,县委常委、县纪委书记、县监委主任王清政主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神。会议强调,当前,正处防汛关键期,要立足“监督的再监督”职责定位,对相关责任部门开展有力监督检查。对监督检查中发现的不作为、慢作为、乱作为等问题,严肃追责问责,以铁的纪律保障我县安全度汛。

会议传达了8月8日省纪委召开的传达学习习近平总书记重要批示精神暨“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动、群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会会议精神。会议强调,要把学习成果切实转化为工作动力,坚决落实全面从严治党政治责任,紧盯“三化”建设目标,着力提升依规依纪依法办案质效,以过硬作风和扎实行动,推动我县纪检监察工作再上新台阶,为全县高质量发展保驾护航。

会议专题听取了关于打击工程项目招标投标领域腐败和违法犯罪专项整治工作以及关于推动政务服务“高效办成一件事”改革、严打“村霸”“乡霸”“沙霸”“矿霸”“街霸”“市霸”等突出黑恶,整治违规异地执法、趋利性执法以及乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等问题民生实事办理工作情况汇报。会议指出,针对招投标领域腐败,要深化专项整治,建立问题台账销号制度,对重点项目挂牌监督;推进“高效办成一件事”改革,紧盯流程梗阻、推诿扯皮等问题,对慢作为、不作为严肃问责。严打“六霸”要保持高压态势,深挖背后“保护伞”,结合扫黑除恶常态化,让群众感受到安全就在身边。整治违规执法和“四乱”问题,要规范执法行为,开展案卷评查,对任性用权者坚决亮剑。要对标先进找差距,把纪律监督贯穿各环节,以铁的担当保障各项民生实事落地见效,不断提升群众获得感幸福感安全感。(侯立宁)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

新时代 新征程 新伟业

一排排错落有致的农家“别墅”,四周绿树环绕;一条条整洁的村道,两旁绿草茵茵、花木葱茏。图书批发市场、小商品批发市场内,商户忙着将图书和小商品发往全国各地;电商直播间,主播正在销售渔具等商品……8月12日,记者来到赵庄镇大黄村,亲身感受这个村庄通过“魔术+”带来的神奇变化。

在大黄村,一幅幅主题墙绘成为新亮点。今年6月,平顶山学院与小黄村签署校地战略合作协议。根据协议,双方将共同推进和美乡村建设。7月1日至16日,平顶山学院“魔韵千年传薪火,青春聚力续华章”中华文脉传承团的32名师生来到大黄村,开展暑期“三下乡”社会实践活动。他们结合田园水乡风光,将动漫元素巧妙融入大黄村“魔术之乡”地域特色文化,在村内墙面创作九幅彩色墙画。“这些画太漂亮了,给我们村增添了活力,感觉村子一下子变得更有文化气息了。”村民姚献臣对这些墙绘赞不绝口。

近年来,全国人大代表、大黄村党支部书记马豹子坚持把党建引领作为推进乡村振兴的“第一引擎”,带领大黄村群众大力发展园林花卉、药材种植、观光农业和文化产业园,让村民在家门口就业。他们先后建成了图书批发市场、小商品批发市场和电商直播基地,让以往默默无闻的小乡村一跃成为远近闻名的“明星村”。

大黄村属于“魔术之乡”,魔术演艺传统已经延续上千年。但受电视、网络等的冲击,魔术演艺事业不景气、赚钱难。面对此种情况,大黄村另辟蹊径,以土地流转、解放农村劳动力为切入点,拉长魔术文化产业链条,打造“以演艺为抓手,不卖门票卖产品”的新营销模式,通过“魔术演艺+销售”这一独特的文化传播与商品销售相结合的新业态,带动小商品贸易和魔术文化市场的繁荣发展。

在大黄村小商品批发市场,从事鞋帽、调味品等批发业务的商户岳炳要正在通过网络联系客户、安排发货。“要不是马书记,我们做生意不会这么顺。马书记联系各个银行,为我们解决资金问题;带领大家出去考察,联系厂家解决商品问题。”岳炳要说。

2013年,在赵庄镇党委、政府的大力支持下,大黄村文化产业应运而生。如今,该文化产业园入驻商家200多家,年创经济收入15.6亿元,带动村民人均增收3万余元,辐射带动全国各地13万人就业。

在大黄村流传一句话:“国南门、国北门,到处都有咱大黄人。”从三亚到漠河,各地都能看到大黄村的流动销售车辆。

大黄图书批发市场是经批准设立的全国农村最大的图书批发市场,总投资2756万元,建筑面积2.7万平方米,包括16个图书经销区,拥有商户23家、店面46套。该市场设有图书批发管理办公室,行业规范管理,并与30多家出版社实时对接,销售网络覆盖全国各地,每天图书销售量有4万多册,仅用于运输、销售图书的车辆就有1700余台。

2020年,在马豹子的带领下,大黄村建成了电商直播创业园,大力发展直播带货,主要销售渔具、文玩、化妆品、小商品和图书等。小商品、图书批发实现“线上线下”同时发力,带动2万余名村民实现在家门口就业。

去年以来,大黄村依托图书市场、小商品市场、电商直播基地等优势,与国内千家名村合作开展“党建联建共建、产业互联互通”。围绕抓党建促乡村全面振兴,大黄村建成4900平方米的助农直播基地, (下转第二版)

「魔术+」见证「奇迹的时刻」

「国南门、国北门,到处都有咱大黄人」